Figury geometryczne — zadania z egzaminéw (2019r — 2024r.)

2019r.

Zadanie 10. (0-1)
Kwadrat o boku a przedstawiony na rysunku I rozcieto na dwa przystajace prostokaty. z ktorych
ulozono figure, jak na rysunku II. Pole ulozonej figury jest rowne polu kwadratu.

Rysunek I Rysunek I

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwod ulozonej figury jest wiekszy o 1,54 od obwodu kwadratu. P F

Obwod ulozonej figury jest rowny Sa. P F

Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trzy trojkaty.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Na podstawie informacji przedstawionych na rysunku mozna stwierdzic, ze

A. t16jkat ABC jest przystajacy do trojkata KLM.
B. trojkat KLM jest przystajacy do trojkata POR.
C. trojkat POR jest przystajacy do trojkata 4BC.
D. wszystkie trojkaty sa do siebie przystajace.

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono réwnoleglobok 4BCD 1 tréjkat réwnoramienny AED, w ktorym

|DE| =|4E|. Miara kata BCE jest réwna 106°.
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Jaka miar¢ ma kat AEC? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 148° B. 122° C.74° D. 58°



Zadanie 20. (0-3)
Prostokatng dzialke o powierzchni 3750 m? podzielono na trzy prostokgtne dzialki
0 jednakowych wymiarach, w sposéb przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.

2020r.

Zadanie 11. (0-1)
Kat ostry rombu ma miare 60°, a bok tego rombu ma dhugos¢ rowna 4 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Krotsza przekatna dzieli ten romb na dwa tréjkaty rownoboczne. P F

Pole tego rombu jest réwne 8 /3 cm’. P F

Zadanie 16. (0-2)
W trojkacie o katach wewnetrznych «, §, y miara kata « jest rowna réznicy miar dwoch
pozostalych katow. Uzasadnij, Ze ten trojkat jest prostokatny.

Zadanie 20. (0-3)
Boisko szkolne ma Kksztalt prostokata o wymiarach 46 m i 30 m. Postanowiono posiac na

nim trawe. Do obsiania 40 m?> powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy.
Nasiona trawy sa sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 163 zl za jeden
worek. Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz
obliczenia.

2021r.

Zadanie 12. (0-1)
W tréjkacie ABC narysowano dwie wysokosci: CD i AE, jak na rysunku. Kat rozwarty pomiedzy

tymi wysokosciami jest réwny 138°.
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Jaka miare ma kat a zaznaczony na rysunku? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 38° B. 42° C. 45° D. 48°




Zadanie 19. (0-3)

Dany jest prostokat ABCD o wymiarach 12 cm i 16 cm. Odcinek AC jest przekatna tego
prostokata. Odcinek DS jest wysokoscia trojkata ACD (patrz rysunek).
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Oblicz dlugosc¢ odcinka DS. Zapisz obliczenia.
2022r.
Zadanie 13. (0-1)

Dany jest trojkat ABC, w ktérym kat BCA ma miare 35°. Punkt D lezy na boku BC tego

tréjkata. Odcinek AD ma takg samg diugosé jak odcinek BD. Kat ADC ma miare 130°
(zobacz rysunek ponizej).
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Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwag odpowiedz sposrod podanych.

Kat CAB ma miare

A. 95° B. 75° C. 90° D. 80°

Zadanie 18. (0-3)

Dany jest romb ABCD. Obwod tego rombu jest rowny 52 cm, a przekatna AC ma diugosé
24 cm (zobacz rysunek ponizej).
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Oblicz dtugosc¢ przekatnej BD rombu ABCD. Zapisz obliczenia.



Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trapez KLMN zbudowany z trzech jednakowych trojkatéw
prostokatnych o przyprostokatnych diugosci 3 cm i 4 cm.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Pole trapezu KLMN jest réwne 18 cm?. P F
Obwdéd trapezu KLMN jestréwny 18 cm. P F
2023r.

Zadanie 12. (0-1)

W prostokacie ABCD punkty E i F sag $rodkami bokéw BC i CD (zobacz rysunek).
Dilugosé odcinka EC jestréwna 6 cm, a dlugosé odcinka EF jestréwna 10 cm.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Obwaod prostokata ABCD jest rowny

A. 64 cm B. 56 cm C. 40 cm D. 28cm



Zadanie 13. (0-1)

Agata na duzej kartce w kratke narysowata figure zlozong z 40 potaczonych odcinkdw,
ktére kolejno ponumerowata liczbami naturalnymi od 1 do 40.

Na rysunku przedstawiono fragment tej figury, ztozony z oémiu poczatkowych odcinkow.
Kolejne odcinki tej figury Agata narysowata wedlug tej samej reguty, ktérg zastosowata do
narysowania odcinkow 1-8.

Uwaga: wszystkie komdrki kratki sg takimi samymi kwadratami.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Proste zawierajgce odcinki o numerach 1 oraz 7 sgwzajemnie
prostopadte.

Proste zawierajgce odcinki o numerach 5 oraz 33 s3 wzajemnie
rownolegte.

Zadanie 14. (0-1)

Na rysunku przedstawiono trzy figury: kwadrat F;, kwadrat F, iprostokat F;, oraz podano
ich wymiary.

Fy 5cm F, |3cm F, 3 cm
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Czy zfigur F,, F,, F; mozna ulozy¢, bez rozcinania tych figur, kwadrat K o polu 49 cm??
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2. albo 3.

1 suma obwoddw figur F, i F; jest rowna obwodowi
A. | Tak, " | kwadratu K.
poniewaz 2. | suma pélfigur F,, F, i F; jestrowna 49 cm?.
B. | Nie, 3 suma diugosci dowolnych bokoéw figur F;, F, i Fy
" | nie jest réwna 7 cm.




Zadanie 15. (0-1)

W czworokacie ABCD boki AB, CD i DA maja rowne diugosci, a kat BCD ma miare 131°.

Przekatna AC dzieli ten czworokat na tréjkat rownoboczny i na trojkat rownoramienny
(zobacz rysunek).

131°
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Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Kat ABC ma miare 60°.

Kat DAB ma miare 98°.

Zadanie 18. (0-3)

W czworokacie ABCD o polu 48 cm? przekatna AC ma diugosé¢ 8 cm i dzieli ten
czworokat na dwa tréjkaty: ABC i ACD (zobacz rysunek). Wysokosé tréjkata ACD
poprowadzona z wierzchotka D do prostej AC jest rowna 2 cm.
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Oblicz wysokosc trojkata ABC poprowadzong z wierzchotka B do prostej AC.
Zapisz obliczenia.



2024r.

Zadanie 5. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktéorym bok AB jest réwnolegly do boku DC. W tym trapezie
poprowadzono odcinek EC rownolegty do boku AD, podano miary dwoch katéw oraz
oznaczono kat a (zobacz rysunek).
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Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Kat a ma miare

A. 55° B. 50° C. 45° D. 20°

Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono prostokat o bokach diugosci a i b podzielony na szes¢ kwadratow.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Stosunek dtugosci bokéw a : b tego prostokata jest rowny

A. 6:5 B. 5:4 C. 4:3 D. 3:2



Zadanie 14. (0-1)

W tréjkacie prostokatnym ABC przyprostokatng AC wydtuzono o 7 cm, a przyprostokatng AB
wydtuzono o 12 cm i otrzymano tréjkat prostokatny rownoramienny ADE o polu
réwnym 200 cm? (zobacz rysunek).
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Przyprostokatna tréjkata ADE jest rowna 20 cm. P F

Pole trojkata ABC jest rowne 52 cm?. P F

Zadanie 17. (0-3)

Prostokat ABCD podzielono na trzy trojkaty: AED, ACE, ABC (zobacz rysunek).

Na rysunku podano réowniez dtugosci dwdch bokéw trojkata AED oraz zaznaczono dwa
katy trojkata ACE, o takiej samej mierze «.
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Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.



